



### Világszerte megemlékeztek a Szovjet Hadsereg és Haditengerészet megalapításának évfordulójáról

(TASZSZ) Február 23-án Berlinben ünnepélyesen megkoszorúzták a berlini harcokban elesett szovjet katonák emlékműveit. Varsóban február 23-án ünnepi ülésen megemlékeztek a Szovjet Hadsereg fennállásának 35. évfordulójáról. Az ülésen megjelent Boleslaw Bierut elvtárs, a Lengyel Népköztársaság minisztertanácsának elnöke is.

Tiranában ünnepi gyűlés volt az évforduló alkalmából, amelyről üdvözlő-táviratot intéztek J. V. Sztálinhoz, a Szovjetunió generalisszimuszához.

Ulan-Batorban az évforduló alkalmából ünnepi ülés volt, amelyen a Mongol Népi Forradalmi Párt Központi és Városi Bizottsága, a nagy népi hural elnöke is.

és a minisztertanács rendezett. A Francia-Szovjet Társaság február 22-én rendezett ünnepi estet, amelyen megjelent A. P. Pavlov, a Szovjetunió franciaországi nagykövete is. Prágában a prágai helyőrség rendezett ünnepi ülést a Szovjet Hadsereg és Haditengerészet megalapításának 35. évfordulója alkalmából. Bukarestben február 22-én tartottak ünnepi ülést, amelyen megjelentek Gh. Gheorghiu-Dej és dr. Petru Groza elvtársak is.

A »TASZSZ«-iroda beszámolója a Szovjet Hadsereg évfordulója alkalmából Budapestben rendezett ünnepi ülésről is. Ezek keretében a Szovjet Hadsereg Központi Múzeumát. A főváros színházaiban ünnepi előadásokat tartottak a Szovjet Hadsereg tiszteleire. Leningrádban, Kijevben és más városokban a városi tanács ünnepi

ülést rendezett. Este Moszkvában, továbbá a Szövetséges Köztársaságok fővárosaiban, és a hős városokban: Leningrádban, Sztálingrádban, Szevasztopolban és Odesszában tűzvédelmi díszortúv dördült el.

### Február 23-án az egész Szovjetunióban megünnepelték a Szovjet Hadsereg és Haditengerészet megalapításának 35. évfordulóját

### A szovjet dolgozók termelési sikerekkel ünnepelték a helyi szovjetek választásának napját

Moszkva. (TASZSZ) Vasárnap, február 22-én hét szovjet köztársaságban választások voltak a helyi szovjetekre.

Moszkva dolgozói igen sok fémet, szerszámgépet, gékocsit, kompresszort, motort, transzformátort és más gyártmányt adtak az országnak terven felül. Különösen lelkesen dolgoznak a sztálini választókerület vállalatainak kollektívái. Ebben a választókerületben Moszkva kerület és Moszkva város szovjetjébe Joszif

Visszarionovics Sztálint jelölték. A kerület dolgozói túlteljesítették a januári tervet és folytatják az évi terv határidőelőtti teljesítéséért vívott harcukat.

Nagy lelkesedéssel dolgoztak Ukrajna városainak és falvainak dolgozói is. A kievi »Bolevik«-gyár mintegy ötszáz sztrákhánovistája már befejezte az ötéves terv harmadik, illetve negyedik évének tervét. A harkovi közlekedési gépgyárban a választásokat megelőző napokban mozgalom indult a fémek gyorsvágsági módszerének

lőmegeres elsajátítására. A gyárban már mintegy ezerötszáz munkás dolgozik ilyen módszerrel. A munka terén elért sikerekkel fogadták a választások napját Litvánia, Észtország és a Moldva SZSZK dolgozói.

A Szovjetunió gyáraiban, hányáiban és építkezéseiben tovább szélesedik a munkaverseny az 1953. évi terv — az ötödik ötéves terv harmadik éve — tervfeladatainak határidő előtti teljesítéséért.

### A. J. Visinszkij elvtárs New Yorkba érkezett

New York. (TASZSZ) Február 23-án a »Queen Mary«-n New Yorkba érkezett A. J. Visinszkij elvtárs, a Szovjetunió külügyminisztere, a szovjet küldöttség vezetője az ENSZ közgyűlés hetedik ülésén.

Ugyancsak megérkezett New Yorkba A. M. Baranovszkij elvtárs, az Ukrán Szovjet Szocialista

Köztársaság külügyminisztere, az Ukrán Szovjet Szocialista Köztársaság küldöttségének vezetője az ENSZ közgyűlés hetedik ülésén, valamint K. V. Kiszlev elvtárs, a Bjelorusz Szovjet Szocialista Köztársaság külügyminisztere, a Bjelorusz Szovjet Szocialista Köztársaság küldöttségének vezetője az ENSZ közgyűlés hetedik ülésén.

### Az olasz nép gyűlések ezerein tiltakozik a család választójogi törvény ellen

Róma. (MTI) Vasárnap ezer és ezer gyűlésen tiltakoztak az olasz nép a család választójogi törvény ellen. A család törvény ellen tiltakozó petíciót, amelyet eddig közel ötszáz ezren írtak alá, a március elején Rómában tartandó nagygyűlésen választott küldöttség nyújtja majd át a szenátus elnökének.

Ugyanakkor a szenátus belügyi bizottságában folytatódik a család törvény vitája. A népi ellenzék számos módosító indítványt terjesztett elő, annak megakadályozására, hogy a keresztény demokrácia különböző újonnan alakított névleges pártok álarcá mögé rejtőzzenek.

### Tüntetés a Fehér Ház előtt a Rosenberg-házaspár érdekében

Washington. (MTI) A washingtoni Fehér Ház előtt hétfőn nagy tüntetés zajlott az ártatlanul halálraítélt Rosenberg-házaspár érdekében. Mint az »AFP« jelenté, New-Yorkból körülbelül ezer tün-

testből álló csoport érkezett és kegyelmet követelt Ethel és Julius Rosenberg számára. A tüntetés megakadályozására erős rendőrszolgálat vezényelt ki.

### Milliók megtakarítások a szovjet módszerek alkalmazásával

Nincsen a lengyel népgazdaságnak egyetlen olyan ága sem, amelyik ne használná fel a Szovjetunió gazdaság tapasztalatait. A lengyel dolgozók a szovjet módszerek alkalmazásával gyorsabban teljesítik terveiket, csökkentik az önköltséget és nagyobb iramban építik a szocializmust.

A szovjet munkamódszereket különösen az iparban alkalmazzák igen széles körben. Nincsen Lengyelországnak ma már egyetlen olyan ipari üzeme sem, ahol ne ismernék Kovaljov mérnök, vagy Lidia Korabelnyikova módszerét, ahol ne alkalmazzák a különféle gyorsmarási és esztorgyalozási eljárásokat, ahol nem tudnak a Zsan-darova módszerrel, stb. Az élenjáró munkamódszerek alkalmazásával milliók öszezletek takarítanak meg, több vas, több acél, több textil, nem jut a lengyel népgazdaságnak.

A legnépszerűbb Lengyelországban a Kovaljov módszer. A Kovaljov módszer alkalmazása a textiliparban általában 10—20 száza-

lékkal növelte a termelékenységet. Egyre többen vesznek részt a módszer elsajátítására rendezett tanfolyamokon. Lodzban külön kiállításon mutatták be a módszer előnyeit.

A gyorsvágsági eljárás bevezetése terén különösen a Porenbelei Vasgyárban, a chorsowi »Konstale«-gyárban, a priszkowi »Május 1«-műveknél, az Ursus tkartorgyárban értek el jelentős eredményeket. A gyorsvágsági eljárással az egyes munkadarabok elkészítésének ideje lényegesen meggyorsult.

A kohóiparban a szovjet gyorsöntési eljárás alkalmazásával érnek el egyre nagyobb eredményeket. A »Koscziusko«-kohóművek országoszerre ismert olvasztára, Henryk Kowol három és fél óra alatt végzi el az öntés régebben hosszú időt igénybevevő munkáját.

Egyre jobban kibontakozik a több gépen dolgozók mozgalmá. A Sztálin fonodában a négyes brigádok tagjai átlag másfélszer annyi orsót kezelnek, mint azelőtt, anél-

kül, hogy ez nagyobb fáradságukba kerülne.

A lodzi Pamutszövőgyár dolgozói a szovjet példa nyomán hármas brigádokat alakítottak. A »szövőhármasok« tagjai havonként átlag kétszáz zlotyval keresnek többet, minden egyénileg dolgozó szövőnél. Az új módszer emellett megkönnyíti a fiatal munkások betanítását is.

Korabelnyikova takarékosági mozgalmá ugyancsak rendkívül elterjedt Lengyelországban. Csaknem valamennyi iparágban, de főként a könnyűipar területén százával alakultak Korabelnyikova-brigádok, melyek igen jelentős eredményeket érnek el a nyersanyag-megtakarítás terén. Egyes gyárakban, mint például a WZUT gyárban, havonta egy napot a megtakarított anyagokkal dolgoznak.

A szovjet munkamódszerek széleskörű alkalmazása Lengyelországban is lehetővé tette, hogy a dolgozók jobb eredményeket érjenek el mind a termelés minősége, mind mennyisége terén.

### Párt és pártépítés

### A pártoktatás színvonalának emeléséért

#### HELYES:

...hogy a szarvasi Kisérleti Tanegyesületben a politikai iskola első évfolyamán a szemináriumot minden esetben értékelik. Minden foglalkozáson egy-két elvtársnak megnevezik a jegyzetét és elmondják, hogy hol jó és mit kell még javítani. A szeminárium faliújságon rendszeresen bírálják azokat az elvtársakat, akik hanyagok a tanulásban. Öt tanulócsoporthat alakítottak, amely minden anyagot külön-külön megtárgyal és így jól felkészülve mennek el a foglalkozásokra. Az elvtársak kollektívan járnak a moziba és szeminárium előtt a filmet megvitatják.

...hogy a szarvasi »Alkotmány«-tesztnél a takarékoság megtárgyalásánál a csoportra vonatkozó konkrét példákat hoztak fel. Kiss elvtárs brigádvezető kiszámította, hogy ha az elmúlt évben a tengerit tavasszal négyzetesen vették, akkor 24 mázsával több tengerit takarítottak volna be, ami azt jelentené, hogy ez a mennyiség a téli átteleltetésnél nagy segítség lenne.

...hogy az SZKP II. évfolyam konferenciáján szemléltető agitációt használtak Békésen. Az átlagprofít tanulmányozásánál a táblánál mindenki levezette a képletet és addig nem fejezték be a szemináriumot, míg az mindenki előtt nem tisztázódott.

#### HELYTELEN:

...hogy a sarkadi és szeghalmi JB-k nem hajtották végre a Szervező Bizottság 1952 szeptember 15-i határozatát. A tagjelöltet csak nagyon kicsi százalékban vonták be pártoktatásba mindkét járásban. Ugyiszintén a tanulóöröket sem szervezték meg.

...hogy a sarkadi »Lenin«-tesztnél a pártoktatást az öszel megszervezték, de az a gyakorlatban nem működik. A politikai oktatás hiánya megmutatkozik a munkához való viszonyról is. A nevelőmunkával nem törődnek, melyet a közéleti bizottság tudomásul vett, de ennek a hibának kijavítása érdekében gyakorlati változást nem tettek.

### Vizsgálja ki a községi pártbizottság

A battonyai fiatalokat az a megfélemlítés és kintetés érte, hogy két DISZ-íjjút küldhettek el az országos békekongresszusra. A két ifi küldött a kintetés megbízásáról: »láttuk, hallottuk, megtartjuk magunknak« módon elhallgalták a beszámolót. Pedig a többi fiatalok szerették volna megtudni, hogy a világ dolgozói legnagyobb mozgalmának országos kongresszusáról milyen tapasztalatokkal tértek vissza külföldre a több nemzetiséget számláló falujukba. A délszláv, a román és a magyar ajkú fiatalok egyformán szerettek volna értesülni azokról, akik saját szemükkel látták hazánk legjobb békeharcosait, saját fülükkel hallották a legjobb békeharcosok szavát.

Ezt a vágyukat azonban az ifi küldöttek nem vették figyelembe, hányaveti módon elutasították. Konrad Margit DISZ levelezőnk megírta levelében: »Már háromszor kérte a tagság, hogy számoljanak be élményeikről, tapasztalataikról az ifjúságnak. A vezetőség mindig azt mondotta: »Majd a következő gyűlés alkalmával beiktatjuk azt is a napirendbe.« Az országos békekongresszusa óta jó pár hónap eltelt, de a DISZ-vezetés vezetősége még mindig iktat, a beszámoló pedig állandóan elmarad.«

A levél sorai mögött azonban az is látszik, hogy Battonyán magukra vannak hagyatva a fiatalok. A községi pártbizottság is felelős azért, hogy a beszámolót ennyi ideig elhalasztották a fiatalok. A pártbizottság sem kérte azt számon a DISZ-től.

Helyesen tenné a községi pártbizottság, ha megvizsgálná, miért húzzák, halasztják a DISZ vezetői a kongresszus küldötteinek beszámolóját: ezzel egyidejűleg azt is meg kell állapítani: a két küldött miért nem akar beszámolni. Kinek, vagy kiknek a tanácsára hallgatja agyon a DISZ-vezetés és a két ifi-küldött a tagság jogos kérelmét. Kik azok az egyének, akik így is gátolni akarják a battonyai délszláv, román és magyar nemzetiségű fiatalok baráti egységét, békéért folytatott nagy közös küzdelmüket.

### A Lett Szovjet Szocialista Köztársaság Legfelső Tanácsának ülészaka

Riga. (TASZSZ) Február 23-án megüzent a Lett Szovjet Szocialista Köztársaság Legfelső Tanácsának ülészaka, amelyen megvitatották a köztársaság alkotmányának módosítását és kiegészítését. Arvid Pelse küldött beszámolójában hangsúlyozta: Lettország a kapitalista államok agrárifüggetlenségéből — ami a burzsoá diktatúra idején volt — ipari

agrár szocialista köztársaság lett — egyenlő az egyenlők között, a Szovjetunió köztársaságainak testvéri közösségében.

A Legfelső Tanács egyhangúlag elfogadta a Lett Szovjet Szocialista Köztársaság alkotmányának módosítását és kiegészítését, amelyek a szocialista építés sikereit tükrözik.

### Az ellentétek jegyében ült össze „az európai védelmi közösség“ országainak római értekezlete

Róma. (MTI) Ma Rómában megkezdődik az európai védelmi közösségben résztvevő hat ország külügyminisztereinek értekezlete.

Az értekezlet az ellentétek jegyében ült össze. A legfőbb ellentét — mint ismeretes — az, amely a francia és nyugatnémet imperialisták az »európai hadsereg« kör-

désében és a Saar-kérdésben egymással szembeállítja.

A nyugati burzsoá sajtó székeftikus hangot üt meg az értekezlet várható eredményével kapcsolatban.

A »Nouvelle République« az ellentéteket elemelve így összegezi az értekezlet kilátásait: »A római megbeszélések csak további nézeteltérésekhez fognak vezetni.«

### Nagy sike

A művészeti csoportok versenye hatalmas mozgató meg megérintő benevezett 406 különböző vészeti csoportban több végeztek fáradságtalan és nagy sikere érdekében. Szeged és Békés megye tagjai közé idős, 60—70 férfiak is beálltak és átadásával, részvételükkel nagy sikerű vetélkedés jellegű művészeti felkutatásnyességet, Hosszu hóna fejezt művészeti munkát tömegeket hódító előadóját, felejtetetlen lentő mozzanatokban csu megyei bemutató két na 21-én és 22-én. Lehetett azt, a sok gyönyörű szíveséget, erőt, hangulat szereplést, amit megérintő járól mintegy 30 művészcsoái, kórusai, színházi elragadó pompával, szíve

Melyik csoport szerepében? Ennek a feladat az 5 órán át értekelő, ráló bizottságot. Alig két találni arra, hogy együttes szereplést jel sorrendet — a hat táncos csoport közül — a szereplő tótkomlósi egykezdni. Amit alkotnak, színre hozták szabad hető népi kultúrájuk és fiatal tótkomlósi szgozók, példánélkül áll művészi történelmében. Ilyen, mint a kiváló málkeréki román egydalmas népi játéka k litemünk. Megmagyaráz kezedéstei, dorús hangul tettek, amint színpomp jökezdvel feltűntek a Mozdulataik, táncok, utánaohatatlan kurjant terkeltség nélküli hű ké ségi dolgozók mai nek. Ebben a sorrendbe litemi a battonyai déls csoportot, annak öllene még nem gazdagítottá nekkel, hagyományokkal ban felhozott délszláv tót. A békéscsabai Rend vegyes (magyar és szl játékkal, kiváló siker most, a bemutatón és évi rendőregyesületi ve A békéscsabai Balassa é Béko Együttes táncosú növőket még jobban me szoroptak a benutatón ismét bizonyította, h hatatlan a nagyszerű tá fiai ölelekből, mely ből, amely áthatja az minden tagját. A Béke táncosai arról a föret túkról, magas színvonal ról tettek bizonyított, m óta gyűjtik, gazdagítják népi hagyományait. T munk fejlődéséhez nagy járultak az évről-évre hagyományt felszínre ziaak s a kissé keveseb szoroptó békéscsabai MS csabai szlovák gimnáziumi és eleki román, e kúti szlovák, a mezőber tes és még számos, s táncos csoport.

### Kórusok és zen

Kiegészülözött, áll deéről tettek tanuságot tón szereplő kórusok és mind számbalileg, mind színvonalban. Közülük kémmény szereplést az or es számú, a békéscsabai általános iskola, a békés a békéscsabai zeneiskola zenekara, a békéscsabai fiúgimnázium vegyes kó való szereplésük mögött radtak le az orosházi Pető tes, a füzesgyarmati KT

## Nagy sikerrel zajlott le művészeti csoportjaink megyei bemutatója

A művészeti csoportok II. országos versenye hatalmas tömegeket mozgató meg megyénk területén. A benevezett 400 különböző szakágú művészeti csoportban több mint 7000-en vettek részt. A megyei bemutatók a verseny sikere érdekében. Számos csoport tagjai közé idős, 60-70 éves nők és férfiak is beálltak és tapasztalataik átadásával, részvételükkel növelték a nagyszemű vetélkedés jelentőségét, hagyományaink felkutatásának eredményességét. Hosszú hónapokon át kifejtett művészeti munkájuk, hatalmas tömegeket hódított előadásai, magas színvonalú, felejthetetlen élményt jelentő mozzanatokban csúcsosodtak ki a megyei bemutató két napján, február 21-én és 22-én. Lehetetlen elfelejteni azt a sok gyönyörű színt, bájt, kedvességet, erőt, hangulatot kölcsönző szereplést, amit megyénk minden tájáról mintegy 30 művészeti csoport táncosai, kórusai, színjátszóit tártak fel elragadó pompával, szívet vidítván.

### Táncgyűttesek

Melyik csoport szerepelt legeredményesebben? Ennek a kérdésnek előzetese nehéz feladat elé állította az 5 óráig tartó értékelő, vitázó, bírói bizottságot. Alig lehet szavakat találni arra, hogy egész sor gyűjtés szereplését jellemezzük. A sorrendet — a hat legkiválóbb táncos-csoport közül — a ragyogóan szépítő tótkomlói gyűjtéssel kell kezdeni. Amit alkottak, ahogy felszínre hozták szabadon fejlesztett népi kultúrájukat, az idős és fiatal tótkomlói szlovák dolgozók, példánélkül áll meggyék művészeti történelmében. Második helyen, mint a kiváló egyikét, a népkerekéi román gyűjtés lakodalmas népi játékaival kell megemlítenünk. Megmagyarázhatatlan lelkesedéssel, dorús hangulatot teremtetek, amint színpompásan, szilaj jókedvvel feltűntek a színpadon. Mozdulataik, táncuk, öltözékük és utánozhatatlan kurjantásuk mestertelenség nélküli hű képe nemzetiségi dolgozóink mai szép életének. Ebben a sorrendben kell említeni a battonyai délszláv táncos-csoportot, annak ellenére, hogy még nem gazdagították újabb színekkel, hagyományokkal a korábban felhozott délszláv népművészetet. A békéscsabai Rendőregyesület vegyes (magyar és szlovák) népi játékaival, kiváló sikerrel szerepelt most a bemutatón és az elmúlt évi rendőregyesületi versenyen is. A békéscsabai Balassa és a gyulai Béke Együttes táncosai régi jó hírnevüket még jobban megszilárdítva szerepeltek a bemutatón. A Balassa ismét bebizonyította, hogy kifogyhatatlan a nagyszemű táncokorográfiai ötletekből, mely lelkesedéssel, amely áthatja az együttes minden tagját. A Béke Együttes táncosai arról a történelmi akaratukról, magas színvonalú tudásukról tettek bizonyosságot, mellyel évek óta gyűjtik, gazdagítják megyénk népi hagyományait. Táncmozgalomunk fejlődéséhez nagyon hozzájárultak az évről-évre újabb népi hagyományt felszínre hozó dobozások a kissé kevesebb sikerrel szereplő békéscsabai MSZT, békéscsabai szlovák gimnázium, a battonyai és oleki román, az örménykúti szlovák, a mezőberényi együttes és még számos, sokat ígérő táncos-csoport.

### Kórusok és zenekarok

Kiegészítő, állandó fejlődésről tettek tanúságot a bemutatón szereplő kórusok és zenekarok, mind számbeli, mind művészeti szempontból. Közülük kiváló eredménnyel szerepelt az orosházi III. as számú, a békéscsabai II. számú általános iskola, a békéstarhosi és a békéscsabai zeneiskola kórusa és zenekara, a békéscsabai leány és fiúgimnázium vegyes kórusa. Kiváló szereplésük mögött állig maradtak le az orosházi Petőfi Együttes, a fűzesgyarmati KTSz, a békéscsabai IV. sz. általános iskola, a mezőberényi együttes, a gyulai együttes és a békési KTSz kórusa. Művészi erőtől, akaratától és lelkesedéstől duzzadó szép hangjuk áradó, lelkes hangulatot teremtett a nézőtérre. Különösen feledhetetlen maradt az orosházi III. sz. általános iskola kórusának szép, üdö hangja, felszabadult éneklésmódja és igen jó műsorválasztása. Alálandó, szinte egy percre sem megálló fejlődését bizonyította az európai hírű békéstarhosi zeneiskola kórusa és máris művészi élményt adó és sok reményteljes fiatal énekesnővel és énekesekkel. Hasonló elismeréssel kell beszélnünk a békéscsabai zeneiskola kórusának szerepléséről is. Ki kell említeni a gyulai Béke Együttes 22 tagú népi zenekara kiváló szereplését és példaképpel kell állítanunk megyénk valamennyi községe és városca elő a törekvést, ahogyan ennek zenekarnak tagjai tudásukat, erőjüket egyetbe az igazi népi zene-művészet szolgálatába állítják. A hatalmas tömeget megmozgató, számos művészeti szakággal szereplő gyulai Béke Együttes egyike a verseny legelismertebb győztesének. Apróbb hibákkal, de sikeresen szerepelt a Béke Együttes éneklő, vonós- és fúvószenekara a kiválóan a táncos-csoportja. Szereplésüket különösen meg kell szívelőlni Békéscsabán. Megyénk székhelyétől joggal elvárható az, hogy legalább olyan létszámú gyűjtéssel rendelkezzen, mint a gyulai, vagy az orosházi együttes.

### Színjátszók

A művészeti csoportok versenye hatalmas sikerei mellett éles fényt vetett arra, hogy bizonyos fokig egyoldalú művészeti munka folyik megyénk területén. A magasszínvonalú tánc- és zenemozgalom mellett elhanyagolt s emiatt egyhelyben topog a színjátás, a báb és a rigmus. Rigmus-brigád csak egy, a megyeszékházi úttörő került fel a megyei bemutatóra. A békéscsabai Úttörőház bábes-csoportja szerepelt még több-kevesebb sikerrel. Színjátás-csoportjaink közül öt jutott el a megyei bemutatóig s közülük egyik sem nyújtott elfogadhatóan jobbat. Pedig vannak jó színjátszóink és sokkal többre, meggyőzőbb

## BÉKEMOZGALMI HÍR

### A nagyszénási békebizottság aktívaértekezletet tartott

Az értekezleten felolvastuk Orosz Sándor elvtársnak a Viharsarok Népe február hó 4-i számában megjelent cikkét, melynek értékelése után az értekezleten megjelent békebizottsági tagok arról beszéltek, hogy az eddigénél sokkal jobban vesznek részt a békebizottság munkájában.

és agitativ erejű szereplésre képes színjátás-csoportjaink. Jó színjátszó az orosházi »Dózsa« tsz művészeti csoportjában Gál Anna, Aranka, Tütő Gábris, a gyulai MNDSZ színjátszóit közül Kádár bácsi, Kádárné, a battonyai színjátszóit közül Mélyvölgyi báró, az öreg szolgál, a szeghalmi KTSz színjátszóit közül Kádárné, Kádár bácsi, a mezőhegyesi színjátszóit közül Szijjártó és a boldond Misa alakítói. Tehetségüket a rendezők nem igyekeztek kibontakoztatni, leginkább csak azzal tördtek, hogy jól betanulják a szöveget s nem fordítottak gondot a mondanivaló átélésére, a figurák élethű ábrázolására. Kevés gondot fordítottak a pozitív szereplők helyes kiválasztására is. Például »Kádár bácsi dereka« című darab mindkét előadása az az túlközödt, hogy a rendező sem értéte meg a partitúrákat és a brigádfővezető alakításának jelentőségét.

### Az együttesben nem való elemek

A bemutatón olyan súlyos hibák is felszínre kerültek, amelyek mellett opportunista módon szemelt honytak eddigi pártszervezetünk. Számos művészeti csoportunkba oda nem való, ellenséges elemek furakodtak be. A gyulai MNDSZ színjátszó csoportjában a bányász brigádfővezető például egy volt horthysta százados alakította, természetesen szív és lélek nélkül. Az orosházi Petőfi együttes ének- és zenekarában szinte hemzsegek a volt kizsákmányolók, a mult rendszer hű kiszolgálói. Lehetetlen, hogy a városi pártbizottság eddig nem vette észre az együttesben például Péter Gézát, a volt papnövédekét, aki ráadásul egy volt esendő ahadnagy fia. Ő már eljártozta kisdud népellenes játékaival és nincs rá szükség, hogy a zenekar tagjai között megtűnjék. De nincs szükség az együttes éneklésében Kőszteleczki volt orosházi járásbíróra, Jenkó festőre, aki öt-hat segédként zsákmányolt ki éveken át és nincs szükség az együttesben olyanokra sem, mint Lovas Lóbl László, aki hírhedt nagykereskedő volt, amellezt szélsebes nézetei vannak, amelyek csak ártalmára válnak népi kultúránk fejlődésének. Nevetéses az, hogy egy népi együttesben ilyen ellenséges elemek egyáltalán helyet kaphatnak.

Pártunk és dolgozó népünk állama hatalmas áldozatot hoz, nagy összegekkel segíti a becsületes munkát végző művészeti csoportjainkat, amit bizonyítanak azok a nagyszeműbbnél nagyszeműbb öltözétek, hangszerek, melyekkel csoportjaink rendelkeznek. S további jó munkára való ösztönzésként a megyei bemutatón legsikeresebben szereplő hat táncos-csoport, öt ének- és zenekar és egy színjátás-csoport mintegy 9.000 forint értékű jutalmat kap. Többek között díszes emlékszlókat, tánclelkeket kaptak, stb. Ezek az ajándékok és az eddigi nagyjelöltek anyagi támogatás azt bizonyítja, hogy népi államunk így is segíti a dolgozó népünket táncal, dallal, színjátással szolgáló, népi hagyományainkat felszínrehozó művészeti csoportokat, hogy még eredményesebben töltsék meg a mai élet derűjével, hangulatos szépségével életünket.

## Akik élen járnak a beadásban

UJKIGYÓS: Kiss Mihály, Seres Mihály, Zsótér János dolgozó parasztlak a baromfi-beadásukat jóval haláridő előtt teljesítették. Jó példával jár elől a tojásbeadásban Domokos Pál, Bánfi Imre és Békési Pál.

OROSHÁZA: Pukánszki István és Tóth István 3 holdas dolgozó paraszt elsőnegyedévi tojás-, baromfi-beadását maradéktalanul teljesítette.

KÖRÖSLADÁNY: Ifj. Földi Imre, Rácz Mária, Földi Zsigmond dolgozó parasztlak példát mutatnak a község dolgozói előtt, az elsőnegyedévi kötelezettségüket tojásból-baromfiból 100 százalékgig teljesítették.

KONDOROS: Kalya Anna már eleget tett az elsőnegyedévi tojásbeadásának, Kulucsik Jánosné Iszeslag a háztáji gazdasága után járó tojásbeadási kötelezettségét félrevel teljesítette.

## Mezőkovácsháza szövetkezeti község készül a tavaszi munkákra

### A pártszervezeten is működik, hogy magasabb lesz-e a terméshozam az Alkotmány tsz-ben

Tavasza fordult az idő. A tsz-tagok naponapra nézik a talajt, hogy mikor lehet megkezdeni a talajelőkészítést, a vetést. Ki kell azlan állni, megmutatni a község termelőszövetkezetének, hogyan tudnak harcolni a minisztertanács határozatának megvalósításáért. Komoly erőpróba lesz ez, amely eldönti azt, hogyan készültek fel a munkára.

A község öt termelőszövetkeze között az »Alkotmány« tsz vezetősége, tagsága dolgozik legjobban. Ösz óta

### a szövetkezet 96 tagjának átlagban 110 munkaegysége van,

egy lag van csupán, aki nem vette ki részét a közös munkából. Az ősszel elvevelt gabonájuk már bokrosodik, a megnövekedett állatállomány átteleltetéséért is eredményesen harcolnak. Hamarosan elkészül a 60 férőhelyes tehénistálló is, amit nagyrészt lebonított épületekből, romanyagból, téli munkával építettek fel.

Nem töltötték tétlenül a téli időt a tsz tagjai, emellett azonban a tavaszi munkára való felkészülésről sem feledkeztek meg. Megszervezték a két növénytermesztő brigádot. Janiga György brigádfővezető még január 30-án jegyzőkönyvileg átvette a szerszámot, igazsálatot. A brigádnak 140 hold búza, 20 hold ősziárpa, 15 hold tavasziárpa, 68 hold kukorica és több más növényfélése is lesz a gondjára bízva. Ezen el kell végezni a vetés, ápolás, betakarítás munkáját. A vetőmagkérdés is megoldódott. Tudják, hogy az egy tagra első 30 kiló gabonát, — amit határozatlan elfogadtak — minél hamarabb be kell adni, egy munkacapat sem akarhatja azt, hogy emiatt a vetés hátrányt szenvedjen.

Az »Alkotmány« tsz jó munkája betudható annak, hogy a vezetőség — Csordás elvtárs elnökhelyettes — határozottan, előre látóan irányít, s

### a tsz kommunisztái példamutatóan kiveszik részüket a munkából

Faragó Imre elvtárs például 160, Bajkán György elvtárs 130, Zsótér Józsefné elvtársnő — aki a növénytermesztésben dolgozik ösz óta — 100 munkaegységet szerzett. Igen fontos a kommuniszták példamutatása. Azonban

nem elég a szövetkezet kommunisztáinak csak a saját munkájukkal törődni, hanem foglalkozniuk kell a pártönkivüliekkel is. A pártszervezetnek politikai nevelőmunkát kell kifejtetni, szocialista öntudatra nevelni a szövetkezet minden tagját.

Ezt a szerepét azonban az »Alkotmány« tsz pártszervezete kevésbé tölti meg be. Oka elsősorban az, hogy egyes kommuniszták vonakodnak a tanulástól, hiányos a politikai iskolán való részvételük. Igaz, hogy a legjobb agitáció: példamutatás a munkában. Sok olyan politikai, gazdasági kérdés van, amelyre

### a pártönkivüli szövetkezeti tagok a kommunisztáktól várnak feleletet

Nyilvánvaló, ha nem tanulnak, nem tudják azokat megadni, nem látják ok maguk sem pártunk célkitűzéseit, a jövőt, amelynek ismerete megtöbbszörözné az erejüket a nehézségek leküzdésében. Ezen okok miatt is az »Alkotmány« tsz-ben

### rendszeresen meg kell tartani a vezetőségi üléseket és taggyűléseket

megszervezni a népnevelő csoportot, hetenként ellátni őket agitációs érvekkel. Balla Pál partitkár elvtárs —, aki most végezte el a háromnapos partiskolát —, helyesen látja és el is tudja végezni ezt a munkát, az kell azonban hozzá, hogy elsősorban a pártvezetőség valamennyi tagja dolgozzon és több segítséget adjon a községi pártbizottság is. Az, hogy Lengyel elvtárs, a községi pártbizottság tiltkára havonként egy-egy órára meglátogtja a szövetkezetet, nem elegendő. El kell félnapokat, esetenként napokat is tölteni ott, megismerni a szövetkezetet, a pártszervezet belső életét, módszert adni a tsz partitkár elvtársnak a párt- és kormányhatározatok végrehajtásához, a pártmunka megjavításához. Több lelkesedéssel, nagyobb harcossággal kell, hogy végezze munkáját Lengyel elvtárs. Bizonyos, ha megfogadják azt, akkor az »Alkotmány« tsz és a mezőkovácsházi többi tsz pártszervezetei is belölik a motor szerepét a magasabb terméshozamért folyó harcban.

Olvasd a Viharsarok Népet!

Az Irodalomtörténeti Társaság megyei szakosztálya értekezletet tartott Békéscsabán

Békéscsabán február 22-én délelőtt a leánygimnáziumban értekezletet tartott az Irodalomtörténeti Társaság megyei szakosztálya. Elek László megyei szervező beszámolójából többek között kitént, hogy Békés megyében a kaszaperi népbáldákhoz hasonlóan még számos népköltészeti emlék van, melyek felkutatása kultúrforradalmunk fontos feladata. A hozzászólások a közlekedés terén lévő nehézségeket, a kultúrrendezvények terén megmutatókozó tevénytársulást, a hiányos ellenőrző munkát tárták fel. Dobroczykné elvtársnő, megyei népművelési előadó ígéretet tett, hogy a tanács még több segítséget ad a jövőben az ilyen hibák és nehézségek leküzdéséhez, — hiányosság azonban, hogy azok a feladatok tartását javasolták, nem kaptak elvi segítséget ahhoz, hogyan kapcsolják össze egyes előadásukat a soronlévő mezőgazdasági munkák időbeni és szakaszos elvégzéséért folyó harcra, — valamint a magyar-szovjet barátsági hónappal. A népművelési osztálynak ezt a hiányosságot mielőbb pótolnia kell.

Értékes mozzanata volt az értekezletnek Hegedűs András szarvasi tanár előadása az új magyar regényirodalom kérdéseiről. Hegedűs András előadása kezdetén kiemelte, hogy büszkék lehetünk régi regényirodalmunk haladó hagyományaira. Elmondotta, hogy a mai magyar íróknak van mit tanulniok a népszerűtől, a témaválasztás, az írói megformálás, az emborbábrázolás, a szép nyelv alkalmazása terén régebbi írónktól, Eötvöstől, Jókaitól, Mikszáthtól, Móriczától és másoktól. Műtán röviden ismertette régi magyar irodalmunk legfőbb hibáit, áttért felszabadulás utáni irodalmunk ismertetésére, melyet úgy mutatott be, mint a réginek magasabb szintre való továbbfejlődését, betetőzését. Ismertette Gergely Sándor, Szabó Pál, Veres Péter, Déry Tibor, Karinthy Ferenc, Szeberényi László és mások írói munkásságát, új magyar regényirodalmunk eredményeit és hibáit. Foglalkozott Lukács György elvtárs kritikai munkásságának hibáival, valamint azzal a küzdelemmel, melyet pártunk vezetésével, Révai elvtárs segítségével a Magyar Írók Szövetsége folytatott és folytat az ideológiai hibák, a polgári, dekadens irányzatok felszámolásáért, a pártosságért és a szemantikus kiküszöbölésért. Idezte Malenkov elvtárs megállapításait a tipikuság kérdéséről s Déry Tibor »Felelet« című regénye kapcsán kiemelte új irodalmunk egyik legfőbb hibáját: az ellenség hiányos megrajzolását. Idezte Révai elvtársat, aki Gorkijt állította példaképül az írók elé az ellenség meggyőztetésében. Felhívta az írók figyelmét az élet jobb megismerésére, valamint arra, hogy merészebben alkalmazzák a szatíra fegyverét a hibák leleplezésében, tanuljanak a téren is Mikszáthtól, Móriczától, Eötvöstől, — és Veres Pétertől, akinek »Almások« című ezirányú úttörő munkája — elbeszélés-gyűjteménye — rövidesen napvilágot lát.

Az aránylag kislétszámú hallgatóság előtt elhangzott előadás, s az azt követő néhány keresetlen hozzászólás megmutatta: Békés megyében erősödően van az irodalom iránti érdeklődés s ha sikerül megtalálni annak módját, hogy a megye haladó hagyományait felkutatásáért folyó munka mindinkább egybekapcsolódjon kultúrforradalmunk egészével, de nem kevésbé az írói, költői tehetségek kibontakozásáért is, — akkor a Viharsarok itt új erőforrásra lel öt éves tervünk teljesítéséért, túlteljesítéséért folytatott harcában.

BERECZ MIKLÓS

Rádió

Február 25., szerda
Kossuth Rádió
6.00 Falurádió. 1. Gazdakalendárium. 2. A legfontosabb tavaszeli találmányok. 3. Tej, tojás, baromfieladás a nemelés ösztönzője. 4. Mit tanulhat a jelen a szovjet szakkönyvekből. 5. Gergely bácsi megmagyarázza. 11.30 Programi műsor. 12.30 Szórakoztató zene. 13.00 Hanglemek. 13.35 Békét akarunk. Hangl. 14.15 Antal Lívia énekel. 14.30 Ország és szovjet mesepertékből. 15.00 Utóéletről. 15.30 Bolgár népi muzsika. 15.50 Makszim Gorkij szatírája: A közönség egyik királya. 16.20 A különös kórház. 16.35 Kétféle kórház. 17.15 Kétféle kórház. 17.30 A dollár árát nézzük. 17.45 Sív küldi. 18.10 Építőipari dolgozók felőrlése. 20.10 Egy falu — egy nőt. 20.45 Nagy érzések. Ilja Erenburg írása. 21.00 Szovjet zenekari hangverseny. 22.25 Somogyország dalai. 23.10 Benedikt Klára zongorázik.
Petőfi Rádió
7.00 Kerjőgök. 7.35 Caruso énekel. 8.00 Zenekari muzsika. 9.00 Sötét Vilma zongorázik. 9.20 Beszélgetés utóéletről. 9.40 A Gyermekrádió műsora. 10.10 Mozart: Szerenád 13 fuvóhangszere. 10.30 Óvodások műsora. 11.00 A Szabadságharcos Szövetség énekeire énekel. 15.00 A Rádió kisgyűjtése játszik. 15.30 A tehénnész. Elbeszélés. 15.50 Operatársulatok.

16.30 Előadás. 16.45 Romantikus dalok. 17.15 Szovjet és népi demokratikus híradó. 17.30 Népi hangszerszólók. 17.45 A vesprémi csoda. Gyárfas Miklós jelenete. 18.00 Könyv zene. 18.45 Román és lengyel operettek. 19.00 A Rádió zene- és énekkarának műsora. 19.20 A Rádió tánczenekara játszik.
Február 26., csütörtök
Kossuth Rádió
6.00 Falurádió. 1. Gazdakalendárium. 2. Az őszi vetések tavaszi trágyázásáról. 3. A gyermek. 7.45 Miről írunk az üzemi lapok. 11.30 Előadás. 12.30 Hanglemek. 13.00 Szórakoztató muzsika. 14.15 A Rádió Gyermekműsora. 14.50 Népek dalai. 15.30 Magyar írók és költők a békekért. 16.00 Szovjet népek dalai. 16.30 Előadás. 16.45 Vihály: Védél a békét ifjúság — kantáta. 17.00 Külpolitikai kérdésekre válaszolunk. 17.15 Az Ifjúság Hangja. 17.35 Jón munkáért szép muzsikát. 18.00 A Néphadsereg Híradója. 20.10 Borodin: Igor herceg. Opera három felvonásban. 21.28 Hírek. Sport. 23.24 Esti muzsika.
Petőfi Rádió
7.00 Vidám művek. 7.35 Dalok, hangszerszólók. 8.30 A XIX. kongresszus zászlaja alatt. 8.40 Operettek. 9.20 Ajándék-műsor. 9.40 Bartók Béla gyermekműsora. 10.00 Gyermekrádió műsora. 10.10 Bams: f-moll szonáta. 10.30 Ifj. Kovács Imre és zenekara. 15.00 A Gyermekrádió műsora. 15.20 Hárfakettősök. 15.40 Fialatok zenei újságja. 16.10 A Rádió kisgyűjtése játszik. 16.40 Magyar írók a kommunizmus nagy építkezéseiről. 17.40 A Falurádió előadása. 18.00 Liszt: Pesti Karnevál — IX. magyar rapszódia. 18.10 Az öt éves terv nyomában! 18.45 Sív küldi. 19.00 Magyar népi táncok. 19.30 Tánczene.

Szalmát minden mennyiségben a legmagasabb áron vásárolunk: Sertésenyésztő Vállalat, Békéscsaba, Kigyósi-út.

Hálószoba 5.600-tól
Konyha 2.748-tól
nagy választékban kapható a
Bútorértékesítő Vállalat
boltjában:
Békéscsaba, Sztálin-út 25 sz.,
Orosháza, Vörösmarty-utca 2.



Telt ház a »Tanító« című film előadásain

Orosházán is megkezdődött a Szovjet Film Unnepe, a »Tanító« c. film igen szép és hatásos bemutatásával. A megnyitó előadásán a Magyar-Szovjet Társaság részéről ünnepi beszéd, majd szavaltat hangzott el, aztán a közönség sok derűje, mosolya közben a film bemutatására került sor. Bemutatta ez a film a szovjet nevelő hősi, de eredményes harcat népiért, az új embertípus kialakításáért. Végigvonul benne egy szép emberi tulajdonságokkal teli szerelem, ami végül is a tanító győzelmével végződik. Amíg a szerelmi párbaj folyik, addig a kolhoz életében is komoly eredmények születnek. A tanító harca és munkája nyomán felépül az új iskola, ahová a kolhoz és a környék öregje, fiatalja tanulni jár. A »Tanító« című szovjet film nagyon kedves és csupa élet. Minden dolgozónak meg kellene néznie. Szép felvételek, jó alakítások, az új embertípus megformálása nagy értéket ad a filmnek. A megjelent nézők — akik címe után itélve azt gondolták, hogy pedagógiai elmélettel lesz látva a film — kellemesen csalódtak. A filmet állandóan felhívás mellett játszik, (Patakfalvi István, Orosháza.)

Nagy sikert aratott a »Viborgi városrészt« című film

A vésztői »Szabadság« filmszínház dolgozói is lelkesen készültek a Szovjet Film Unnepe. Az elmúlt évben első lettek a filmszínházak között folyó versenyben és most is első alkarnak lenni. A Szovjet Film Unnepe izlésesen feldíszítették a mozi helyiséget, hogy ezzel is kellemesebbé, otthonosabbá tegyék. A díszítésben Vigh elvtárs, a községi pártbizottság tagja is segített. A külső homlokzatot Lenin, Sztálin és Rákosi elvtársak arcképei, valamint nemzeti színű és vörös zászló díszíti. Az ünnepi díszbe öltözött előcsarnokban a földműveszövetkezet könyvtárát rendezték.

A megnyitó előadásra már két nappal előbb minden jegy elkelt. A magyar és szovjet himnusz elhangzása után Bálint József elvtárs, az MSZT helyi titkára tartott ünnepi beszédet. Utána az úttörők ének- és táncgyűjtése a »Libuskám« című népi játékot adta elő, amelyet a közönség kétszer is visszatapsolt. Majd megkezdődött a »Viborgi városrészt« című szovjet film bemutatása, amely igen nagy sikert aratott a közönség körében. (Bereczki Sándor, Békés.)

Zsúfolásig megtelt a mozi nézőtere

A Szovjet Film Unnepe megnyitó előadásán zsúfolásig megtelt a magyarbányhegyi filmszínház nézőtere. A közönségszervezők lelkiismeretesen végezték feladatukat s különösen kiemelt Csabai Teréz, az MSZT filmlelőcsének jó szervezési munkája. Azonban a tanács és a földműveszövetkezet közönségszervezői kevés gondot fordítottak a szervezésre. Így a földműveszövetkezet nagylétszámú tagsága közül csak negyvenen, a tanástól pedig csak huszan jelentek meg az előadásra. Egyes vezetők nem érzik szívesülüknek a filmek látogatását és az önként vállalt kötelezettség teljesítését sem. (Hermann Andrásné Magyarbányhegyes.)

— BUZASZALMAT és SZENÁT VESZÜNK: Baromfiel dolgozó, Békéscsaba, Orosházi-ú. 16.

Hírek a megyéből

A körösladányi községi tanács szakszervezetének kultúrgárdája február 15-én nagy sikerrel adta elő a Csikósa című háromfelvonásos színdarabot.

A békésszentandrás termelőszövetkezet és egyénilag dolgozó parasztek párosversenyre hívták ki a csabacsüdi termelőszövetkezetet és az egyénilag dolgozó parasztekot. A versenykihívást a dolgozók elfogadták. (Csonka Mihályné.)

A kondorosi »Rákóczi« termelőszövetkezet az első negyedévi baromfi beadását 175 százalékra teljesítette. Nincs lemaradás a tojásbeadásnál sem. Példájukat követik a többi termelőszövetkezetek is.

Február 16-án jól sikerült férfi és nőifodrásversenyt tartottunk Mezőkovácsházán a Szolgálati KTSZ-ben. A legjobb eredményeket Hedvig Lajos és Hedvig Lajosné helybéli fodrászok érték el. Jó eredményeket értek még el a

battonyai fodrász dolgozók is. (özv. Annus Istvánné.)

A sarkadi »Paladás« és »Uj március« I-es típusú termelőcsoportokban Szabad Föld Téli Este volt, ezeken mintegy 170 dolgozó vett részt. Kotraczó tanító Gárdonyi Géza: »Egri csillagok« című két-kötetes regényét ismertette. (Mezei Sándor.)

A január havi munkák és forgalom értékelése után a füzessgyarmati kereskedelmi dolgozók vállalatát tettek április 4-re. Kovács Károly, a Füzessgyarmati vezetője a dolgozókkal közösen vállalta, hogy a holt előirányzatát 150 százalékra teljesítik. Markovits Ferenc, a Cipőgyár vezetője a teljesítésénél 200 százalékot vállalt, valamint két szövetkezeti tag beosztását is vállalta. Tervük túlteljesítésére tették vállalatukat a textilből dolgozó, valamint a többi üzemágak dolgozóit is. (Gyáni Julianna.)

Viharsarok Népe SPORTJA

Falusi sportélet az orosházi járásban

Az orosházi járás falvaiban igen változatos a sportélet és a sportmunka. Február hó 5-én Tótkomlóson az MHK-bizottságok tanfolyamának megtartásával leakták a tavaszi MHK-edzés- és próbázások alapkövét. A tanfolyamon 9 szocialista szektor vett részt, köztük a »Haladás« és »Vörös Csillag« termelőszövetkezet, valamint KTSZ-ek és állami vállalatok sportcsapatai. Az orosházi járás termelőszervezetek közül sport iránti érdeklődést eddig csak az két termelőszövetkezet tanusított. Ok megértették pártunk utmutatása alapján a szocialista testkultúra jelentőségét és tudják azt, hogy a mezőgazdaság dolgozóinak is ugyanúgy biztosítja kormányzatunk a sporthoz való jogot, mint a többi dolgozóknak. Csatlakoztak a tömegsportozók és résztvesznek az MHK-próbákon.

A tótkomlósi sportkör igen aktív szervezőmunkát végzett, az oktatás és a fellépő sportolási lehetőségek terén. A sportkör vezetőinek tagjai, Malya István sportkör elnök, Sebő János szervezési felelős, valamint Seres Jenő nyilvántartási felelős jó munkát végeztek. A Komló épületében asztalitenisz, biliárd és sakkmérkőzések versenyszerűen folynak. Bevezettek a versenybe a termelőszervezetek, a mezőgazdasági, a kisipari szövetkezetek és egyéb sportszervek. Mintegy 11 sportszervez nevezett be.

Nem végeznek azonban ilyen munkát Békéscsabában, ahol egy 11 km-es ut megtereleme akadályt jelent. A tanács segítséget akart nyújtani azoknak a sportársaknak, akik folyó hó 5-én Tótkomlóra, MHK-bizottsági tanfolyamra

akartak menni, de a vasút közlekedése miatt a sportélet az első lépésnél kudarcsot. Meg kellene érteni Békéscsabán minden dolgozójának és a község vezetőinek, hogy a sportélet, az MHK-testnevelési rendszer is éppen olyan alkotó eleme a szocializmus építésének, mint bármilyen más munka.

Sajnos, Nagyszénás község sem végez jó munkát a sport terén. Az új sportkör vezetőség komoly ígéretet tett a sportban történt mulasztások behozására, azonban mégsem indult új élet a sportpályán.

Nagyszénás pártszervezetének és tanácsának kell oda hatni, hogy a sportokban megszünjön a nemtörődömség, tovább, hogy vonják felelősségre azokat, akik a sportmunkát gátolják.

KISS SANDOR
járás MHK EB-elnök

Időjárásjelentés

Várható időjárás ma estig: Felhőátvonulások, néhány helyen kisebb fűtődés, a hegyen esetleg fűtő havazás. A szél kissé mérséklődik. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére ma reggel 0—plusz 3, délen 8—11 fok között.
A fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérséklet négy fok felett lesz.

FELHÍVÁS!

Békés Megye Tanácsa VB IX. Közelkedési Osztályának határozata alapján felhívjuk az állami gazdaságok, tsz-ek vezetőit és a többi fuvarszókkal rendelkezőket, hogy sáros traktorral, vontatóval és egyéb járművel a miutakra felhajtani tilos.
Tettezés esetén a tilalom ellen vétőkkel szemben a legszigorúbban fog a tanács eljárni.

Békéscsaba, 1953. február 20-án.
Békéscsaba Szövetkezeti Város Tanácsa VB. VII. Közelkedési Oszt.

VIHARSAROK NÉPE

az MDP Békésmegyei Pártbizottságának lapja.
Szerkesztő a szerkesztőbizottság.
Felolós kiadó: Nagy Antal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Sztálin-út 7. I. emelet.
Telefon: szerk.: 22-85; kiadóhiv.: 21-76.
Békési Nyomda, Békéscsaba.
Felolós nyomdavezető: Botyánszky Pál.

MOZI

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba, Február 25—március 3: »Szép ifjúság«

TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba, Február 25—27: »Fiatalkok«

BÉKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza, Február 26—28: »Ifjú Gárdai« I. rész.

PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza, Február 25—március 3: »Harmadik csapás«

PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula, Február 25—március 3: »Eso után napfény«

Apróhirdetések

Tangóharmónika 120-as, 2+1-es váltós eladó. Érdeklődni: Gyula, Tuzoltóság-48 basszusos tangóharmónika eladó, Békéscsaba, Thurzó-ú. 1/4.

Főkönyvelő, íparban gyakorlott, állást keres azonnalra. Cim a békéscsabai kiadóban.

Egy fehér puhata háló eladó, Békéscsaba, Thessedik-ú. 58.

Fél ház eladó, érdeklődni: Békéscsaba, Jókai-utca 8 szám alatt. Azonnal beköltöztethető.

Békéscsaba, Menjászki-ú. 12. sz. ház eladó; érdeklődni: Menjászki-utca 10.

Eladó egy tejelőgépező-gép és vajkapáló: Mezőberény, Jókai-ú. 14.



AZ M
1953 FEBRUÁR 26., C

Gazdag aratás

»Ki mint vet, úgy szüszadok óta ismeretes dús, azonban érvényes egyre inkább érvényes új agrotechnikai eljárás jobban kihasználjuk, a munka új szakma kezünk: a tavaszi szüszad munkájához. A hó előnösen a magasabb felelon a talaj alkalmassá teszi szántás-vetésre.

Gazdag aratást, jó termést! Ez az érdeke az szüszadnak. Pártszervezetünk tagjaink előtt új nagy feladat áll: az ideo szántás-vetés ideen talpalatnyi földet megvetni. Termelőszövetkezetek az egyénilag gazdálkodó parasztek, a gépiállomások gazdálkodó dolgozók munkájuk elvégzésével ják meg öt éves tervünk évének magasabb terményeit. Az előkészületek ideen befejeződtek, de akk kell kezdeni a szántás-vetés előkészületek megkezdésére. Nincs várakozni egy perc sem. Ez a csomagt megindul, az egész nép családja. A jövő év biztosításának a csatája.

A tavaszi munkák ideen úttörőiről már van nek. A gyomai körösi áldásban február közepén a nagy felengedtet, megkezdő bizavertésük fejtárgy 18-án be is fejezték. De más részeiben is megindulást-vetés, ha még beleszéknt is, de már élénkül Frissen szántott barázdák: lehet szántani, vetni!

Ezek a kezdeti eredményekről szüszadok, hant szervezeteink jó előkészületek közönséget. Most hogy a jó példát kövesse ki, a falusi pártszervező dolgozók jól, ha az állásigok, termelőszövetkezetek elolások dolgozók és az dolgozó parasztekot a jobban mozgósítják a tavka elvégzésére. Ha megkezd tegnap előkészítés ideen az ma már közvetlen éget. Ezért pártszervezeteink nek, a tömegszervezeteink meg kell kezdeni nevelő gósító munkájukat. Megtetni, hogy minden dolgozó a tavaszi munka sikere és legfontosabb feladat, a gósítani kell pártszervező a tavaszi búza idejében vetése. Az egyénilag dolgozók között különösen kell, hogyan végezzék el ezkat. Nemigen ismerik az dolgozó parasztekot az agrotechnikai, ezért fokozottan előtérni őket szaktanácsok. Pártszervezeteinknek most adata az is, hogy megfelelő mértékű a február 1-én a minisztertanács határozat hangsúlyozza: »termelőszövetkezetek, pártbizottságok és az egyénilag termelői megkezd gondoskodni teljesvetőmagasságuk elvégzéséről. A magasságukat cserevetőre ján megynk 92 százalékosítottá ideig. A határidő 1. A határelvő néhány nap ideig parancsolóan kövebel